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CORRIGE DU DM N°30

Correction 1.

1. (a) f est un quotient :
le numérateur et le dénominateur sont définis et continus sur R, et le dénominateur ne

et| f est continue sur | — 0o, 0 et continue sur |0, +oof |-

s’annule que en 0 donc ‘ f est définie sur R*

(b) /(=)

z? z : _
x:(] 2z x:O 2 done ili%f(l’) 0.

Donc | f est prolongeable par continuité en 0 et le prolongement g est R — R
{ 0 siz=0
T

—cos(z)
Cg(x) —g(0) _ =P -0 1 cos(a) 22 . ge)—g(0) 1
(c) pour z # 0 : prr " = o S 27 donc 91612(1) . o

donc ‘g est dérivable en O‘ (et g'(0) = 3).

(d) Le numérateur et le dénominateur de f sont de classe C' (fonctions usuelles) et le dénominateur

ne s’annule pas sur R*, donc f est C! donc g est C! sur R*.
sin(z)r — (1 —cos(z))l  @sin(x) +cos(z) —1  sin(x) n cos(z) — 1

Va 7é 0,9’(1’) = 72 72 . . x2
Or lim sin(z) =1let cos(x) —1 ~ —%2 donc lim cos(z) = 1 =——.
z—0 1 1 z—0 z—0 T2 2
. / T
Donc }g%g (x) = 5=5 (0).

Donc ¢’ est continue en 0

Donc | g est C! sur R|.

2. (@) h est définie sur R* avec Vo > 0, h(z) = @),
h est la composée de x — z In(z), continue sur |0, +o00[ (produit) par la fonction exponentielle

continue sur R, donc | h est continue sur |0, +o00]|.

(b) liH[l) zln(z) = 0 (par le théoreme des croissances comparées), et )I(IHIO e =1 donc par com-
z— —

position, lin% h(z) =1, ce qui est un nombre fini.
T—

h est prolongeable par continuité en 0, et son prolongement est j : RT — R
N 1 siz=0
h(z) sinon

(c) pour x >0 : j(x) = j(0) _ e n(z) _1.

x—0 x
Or lim 2 In(z) = 0 (croissances comparées) et e — 1 ~ y donc €=l ~ =@l 15(y)
z—0 y—0 z z—0 T  x—0
g(x) —9(0)

Donc lim == = —
z—0 x—0
La limite du taux d’accroissement en 0 n’est pas finie, donc la fonction j n’est pas dérivable

en 0.
Donc |le prolongement de h n’est pas dérivable sur RT |,
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Correction 3. (réponses, mais elles peuvent aussi étre données sous d’autres formes)

_ 1,2 .
fl) = ga7s W(x) = (52 (1 +2)) (1+2)* V() = (14 cos(x))en

_ - k—1 B 2 / (2?2 41-222In(z))Vz2+1
g'(z) = kZ::l ka K (z) = —3964"127;1“ (arctan (%)) m'(z) = 22(22+1)24/In(z)

Correction 4.

1. x In est continue sur [a, b] ;
* In est dérivable sur Ja, b] ;
* Va €la, b, In'(z) = L et sia <z < b (avec a > 0), alors § < L << donc ; <In'(z) < 1.
Donc, d’apres [linégalité des accroissements finis appliquée a In entre a et b,
ona|3(b—a)<Inb)—In(a) < t(b—a)|

g% Attention : [a rédaction doil étre aussi précise que cela ! Tout est utile !!

2. En repartant de l'inégalité précédente, et en la divisant par b — a qui est positif car a < b,

1 In(b)—In(a) 1
on a b < b—a < a’

Ces trois nombres sont strictement positifs, donc on peut appliquer la regle de 'inverse, et on

obtient |a < m(zgiiﬁlm) b
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